

# 金好数量位居“双第一”

青岛职校生摘得2024年世界职业院校技能大赛11金

本报11月13日讯 近日,2024年世界职业院校技能大赛(原全国职业院校技能大赛)在各赛区落下帷幕。本届大赛由教育部、国家发展和改革委员会、工业信息化部、财政部等35个部委联合主办,江苏省、山东省、浙江省等32个赛区承办。大赛共设42个赛道,其中,中职组设27个赛道、46个比赛项目。青岛市代表队由21所中职学校的168名选手组成,参加了45个中职组项目的比赛,共获得金奖11个,银奖20个和铜奖10个,金好数量位居计划单列市第一、全省第一,在全国37个省级及计划单列市代表队中列第六名。

在2024年世界职业院校技能大赛中,青岛代表队金奖获奖项目分别是:新材料智能生产与产品检验、通用机电设备安装与调试、电子产品设计与应用、产品数字化设计与开发、康复技术、电子商务运营、美术造型、动漫制作、婴幼儿保育、母婴照护、中式烹饪。其中,西海岸新区职业中等专业学校获3金;青岛华夏职业学校获2金;青岛经济职业学校、青岛烹饪职业学校、青岛幼儿师范学校、山东省青岛卫生学校、西海岸新区高级职业技术学校、西海岸新区中德应用技术学校6所学校在各自的专业比赛中各获1金。另外,青岛经济职业学校、西海岸新区中德应用技术学校的项目获得本赛道项目全国第一,挺



青岛经济职业学校再夺职业技能大赛金牌。

进世界职业院校技能大赛第二轮比赛,参加天津的排位赛。

成绩的取得体现了青岛职业学校学生技能水平的不断提升,充分展示了近年来青岛市职业教育改革发展的成果。记者注意到,青岛经济职业学校学生不仅在此次2024年世界职业院校技能大赛总决赛争夺赛中荣获文化艺术赛道美术造型小组金奖第一名,在参加的教育部和全国行业技能大赛中,均斩

获佳绩,在珠宝专业荣获3个团体一等奖、药剂专业荣获1个团体一等奖、1个团体二等奖、1个团体三等奖,商务专业荣获1个团体一等奖、2个团体二等奖。学校取得单项9金17银14铜的优异成绩。

据了解,世界职业院校技能大赛,是专业覆盖面最广、参赛选手最多、社会影响最大、联合主办部门最全的国家级职业院校技能赛事,是我国新时

期职业教育重大制度创新,是提升技能型人才培养层次的重要抓手,能够充分体现各地及职业院校办学实力、培养层次。

2024年世界职业院校技能大赛发生很大变化:一是比赛方案有变化,由原来的全国职业院校技能大赛校赛、省赛、国赛三级赛制,升级为世界职业院校技能大赛的校级初赛、省级复赛、总决赛三级赛制;二是比赛规程有变化,所有赛项须在1小时之内完成设计与展示,更加突出以赛促教,以赛促学;三是比赛形式有变化,立足技能创新,体现产教融合,优化人才培养模式,提高社会化服务能力。面对新变化,市教育局积极组织中职学校迎战备赛,应对新挑战、解决新问题,勇抓机遇、乘势而上,全市各中职学校凝心聚力、唯旗是夺,取得了积极的工作成效。

下一步,市教育局将继续从抓培养、抓参赛、抓质量入手,继续做好市赛、省赛、国赛的统筹、研究和复盘工作,将技能大赛充分融入职业教育的课堂、专业、师资、管理,推动大赛成果转化,进一步彰显技能大赛“树旗、导航、定标、催化”作用,不断增强职业教育适应性。

(观海新闻/青岛晚报/掌上青岛记者 于娜)

# 17项体质检测开出“健身处方”

市北区国民体质监测中心正式启用

本报11月13日讯 11月12日上午,市北区国民体质监测中心启用仪式暨“北爱人才·健康相伴”人才体质健康护航活动在市北区热河路59号举行。启用仪式上,健身瑜伽、八段锦队伍进行了展示表演,市体育局群众体育处处长李莉宣布中心正式启用,市体育事业发展中心全民健身活动部部长刘昕煜、区教体局二级调研员姜新民、区委组织部副部长宋琨共同为监测中心揭牌。

启用仪式后,“北爱人才·健康相伴”人才体质健康护航专题活动现场,来自各行业的高层次人才有序录入信息,准备进行身体形态、身体机能、身体素养等17项体质检测,检测后,国民体质监测专业测试系统将对人体健康程

度作出综合评价,并由专业人员开出“健身处方”,提供个性化健身锻炼指导,帮助人才提高体质和健康水平,保持身体最佳状态。市北区为高层次人才打造定制化康养健身服务模式,帮助专家人才更好地了解和管理身体状况,以健康的体魄为城区高质量发展注入不竭活力与动力。

市北区国民体质监测中心的成立,是市办实事落地落实的生动缩影,标志着市北区该项工作进入一个新的里程碑,将为开展群众体育研究及科学健身指导提供更加专业、精准的服务平台,为区域内构建更高水平的公共健身服务体系奠定坚实基础。该中心旨在以常态化国民体质监测为切入口,积极实践体卫融合试点新要求,探索形成集科

学监测、分析、指导、理疗、跟踪服务于一体的全周期科学健身指导服务体系,不断增强国民体质,提升居民幸福感、获得感。

据了解,市北区始终坚持将优化人才发展环境作为人才工作的基础工程,除此次人才体质健康护航活动外,今年以来,升级推出高层次人才服务清单“3.0”版本,为专家人才提供逾400人次子女入学、节日温暖、专场演出等服务;全市首发“青享卡”青年人才专享礼包,提供交通出行、旅游景区、餐饮购物等七大专属折扣优惠;持续擦亮“北爱人才”服务品牌,集中开展五大板块18场专题活动、36场分会场活动,营造全域



启用仪式上八段锦队伍进行展示表演。  
尊才、爱才浓厚氛围,实现城市和人才双向奔赴。

下一步,市北区将推动国民体质监测常态化,打造全时全龄全民健身健康新高地,为推广全民健身、提高群众身体素质贡献力量;持续提升人才服务“市北温度”,营造高品质发展生态,让人才“无忧创业、无忧工作、无忧生活”。

(观海新闻/青岛晚报/掌上青岛记者 于娜)

## 教育资讯

青岛第四十二中学  
开展党员警示教育活动



青岛第四十二中学组织共同体内教师观看学习警示教育片。

本报11月13日讯 11月12日上午,青岛第四十二中学组织青岛敦化路小学、青岛北仲路第一小学、青岛北仲路第二小学、青岛南仲家洼小学、市北体育学校的党员教师集体观看学习警示教育片并召开青年党员理论中心组座谈会。

此次会议强调了“要弘扬中华传统

美德,加强家庭家教家风建设”,把家风建设放在作风建设中的重要地位。党员教师们现场积极发言,以案说纪、以案说法、以案为鉴,时刻警醒自己,恪尽职守,不逾底线。在保持清正廉洁工作作风的同时,致力于倡导中华传统美德,注重家庭、家教、家风的建设,自觉做到修身律己,廉洁齐家。

(观海新闻/青岛晚报/掌上青岛记者 于娜)

青岛市北中学  
加强作风能力提升

本报11月13日讯 为进一步加强作风能力提升,完善党风廉政建设责任体系,切实履行岗位职责,促进学校教育持续协调发展,青岛市北中学教师走进青岛市革命烈士纪念馆进行研学活动,全面建设清廉校园和廉洁高效教师团队。

学校把清廉建设纳入日常管理工

作,加强对党员干部的廉洁从政教育。不定期组织党员干部学习清廉建设理论和规章制度,加强廉政文化建设,围绕“学思想 明纪法 讲廉洁 树新风”开展清廉校园建设,让党员干部教师接受廉洁文化洗礼。

(观海新闻/青岛晚报/掌上青岛记者 于娜)

市北区海安幼儿园  
初遇火焰蓝 消防护“童”行

本报11月13日讯 在第33个全国消防日到来之际,市北区海安幼儿园开展了一系列消防安全主题活动。幼儿园邀请消防员进园与小朋友们进行零距离互动体验,开展了一次别开生面的消防安全教育活动。

水枪、灭火器、消防斧等消防器材一一呈现在小朋友们的面前。消防员详细地讲解了消防器材的各项功能,并演示了正确的操作方法。此次活动让

孩子们通过现场倾听、亲身体验等多种方式全面了解了消防器材的使用方法和消防安全知识,为幼儿筑起一道安全防火墙。

(观海新闻/青岛晚报/掌上青岛记者 于娜)

青岛海逸学校  
2024年“区长杯”足球赛捷报

本报11月13日讯 在青岛海逸学校的绿茵场上,有这样一群勇敢无畏的少女。她们发扬着海逸学校的足球特色,每天坚持刻苦训练,用拼搏诠释足球的魅力。日前,在2024年“区长杯”足球比赛场上,青岛海逸学校女子足球队凭借顽强的拼搏精神、精湛的球技和默契的团队配合,成功闯入四强。相信在接下来的比赛中,青岛海逸学校学子将继续发扬拼搏精神,为学校争得更多荣誉。

(观海新闻/青岛晚报/掌上青岛记者 于娜)